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1) Sequndo Lima {2007), para uma melhor eficiéncia nas viradas,
o nadador devera:

A) manter a velocidade na entrada.
B) diminuir a velocidade na saida.
{C) aumentar a velocidade na entrada.
D) diminuir a velocidade na entrada.
E) manter a velocidade na saida.

2) Além do "ilio", como se chamam os dols cutros ossos ilsolados
formadores do quadril?

Isquio; e pibis.

Plbis; e sinfise pibica.
Isquio; e sacro.

Pibis; e acetabulo.
Acetdbulo; e sinfise pltbica.
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3) "(...) Convuls8o & o episddio de atividade elétrica anormal
no cérebro. Pode levar a mudangas repentinas no estado
de alerta, comportamento e controle muscular de um atle-
ta. (...)".

Baseado em Flegel (2008), autor do trecho acima, € correto
afirmar gue diante de uma convulsdo de

I - Grande Mal/Maior, guem presta o8 primeiros socorros |
deve afastar todos os objetos de perto do atleta. |

II1 - Grande Mal/Maicr, quem presta o8 primeiros socorros |
deve segurar o atleta.

III - Grande Mal/Maior, gquem presta os primeirog SOCOTTOS

deve tentar a introdugdc de gaze na boca do atleta e
deve tentar o afastamentco dos seus dentes.

IV - Grande Mal/Maior, guem presta 08 primeiros SOCOTTOS
deve, apds o término das convulsdes, verificar a res-
piragdo e a circulagdo e realizar a respiragdo de res-
gate ou respiragdo cardiopulmonar {RCP) se necessa-
rio. :

v -~ Pequeno Porte/Menor, guem presta os primeiros socorros
nio deve afastar o atleta da atividade.

Agsinale a opgdoc correta.

(p) Apenas as afirmativas I e V s3o verdadeiras.

(B) Apenas ag afirmativas I, III, IV e V sdo verdadeiras.
(C) Apenag as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.

(D) Apenas ag afirmativas I, II, III e V sdo verdadeiras.
{E) Apenasg as afirmativas I, II, IV e V sdo verdadeiras.
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4) Como & denominado o resultado da multiplicagdo da fregquéncia
cardiaca pelo volume gistdlico?

(A) Débito cardiaco.
{(B) Duplo produto.
(C) Fluxo sanguineo.
(D) Centro de controle cardiopulmonar.
(E) Pressdo arterial.
5) Em relacdo & avaliagdo dos atributos atinenteg 4 prética de
atividade fisica, é correto afirmar, segundoc Guedes e Guedes
(2006) que:

(A) a medida & um processo mais amplo e abrangente que a
avaliagdo.

(B) o resultado de uma medida & expresso de forma numérica.
(C) a avaliacgd3o define-se como um processo descritivo.
(D) a medida define-se como um processo interpretativo.
(B) a avaliacdo caracteriza-se como uma parte do processo de
medida.
Prova . Amarela Concurso : PS-T/2010
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Prova
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Leia atentamente o texto abaixo.

"{...) O misculo & um tecido excepcionalmente heterogéneo,
composto principalmente de fibras musculares, tecido conjun-
tivo, estruturas nervosas e capilares que, em conjunto, sio
respongédvels por sua funcdo principal: a contragdo ativa

(...0"

Baseado em Platonov (2008), autor do trecho acima, analise
as afirmativas abaixo.

[
|

A egtrutura e a capacidade das fibras musculares nao

dependem do sexo dos desportistas.

II - O treinamento prolongado e intenso de orientacdo aerd-
bia n3o leva a alteragio das proporgdes dos varios ti-
pos de fibra.

IIT - Um dos principais efeitos do aumento da capilarizagao
dos misculog € a mailor permanéncia do fluxo sanguinec
nos capilares, levando & melhoria do fornecimento de
oxigénio das fibras e ac aumento das diferengas arte-
riovenosas.

IV - Dependendo do tipo de fibra, a hipertrofia sob influ-
&ncia do treinamento de forga pode ter um cardter se-
letiveo. O treinamento de forga orientadc para o aumen-
to da forga muscular, em fungac da hipertrofia do te-
cido muscular, leva ac aumentc do corte transversal de
todos os tipos de fibra.

v - Em degportistas com excelentes resultados em modalida-
des que exigem resisténcia a trabalhos de longa dura-
¢do, sdo observadas porcentagens bastante altas de fi-
bras CRa e insignificantes de CRb nos misculcos que su-
portam a carga principal do treinamento e da atividade
de competicgdo.

Assinale a opgdo correta.

(A} Apenas ag afirmativas I e V sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas I, III, IV e V sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas IT e IV sdo verdadeiras.

)
(D) Apenas as afirmativas I, II, III e V s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I, II, IV e V sdo verdadeiras.
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7) Agsinale a opgdc gue apresenta os misculos gue agem pri-
mariamente sobre a escéapula.

(A) Levantador da esgcapula; rowmboide maior; e peitoral
maior.

(B) Levantador da escipula; romboide maior; e triceps bra-
guial.

(C) Levantador da escapula; subclavio; e peitoral maior.

(D) Yrapézio; peitoral maior; e subcléavio.

(E) Trapézio; rombdide maior; e rombdide menor.

8) Segundo Lima (2007), na aprendizagem dog movimentog dos na-
dos deve-se priorizar a pedagogia do movimento em detrimento

da técnica. Para tanto, o mesmo autor indica a utilizagdo do
modelo de aprendizagem denominado "Gestalt", pois

(A) & um modelo de aprendizagem democritico.

(B) preconiza a aprendizagem detalhista, através da divisdo
dos movimentos em partes.

(C) é um modelo mecanicista de aprendizagem.

(D) preconiza a aprendizagem dos movimentos através do todo
ou do movimento global.

(E) preconiza a execugdo correta da técnica, do mais dificil
para o mais facil.

9) Dentre ag cabecas que constituem o mGsculo quadriceps femu-
ral, a porgdo (cabega) gque atua como motor da articulagdo do

P

quadril é denominada misculo

{A)
(B)
(c)
(D)
(E)

Prova
Profissao

vasto medial.

vasto lateral.

vasto intermédio ou crural.
reto da coxa.

gartdrio.

Amarela Concurso : PS-T/2010
EDUCACAO Fisica

4/19




10)

11)

12)

Prova
Profi

Considerando uma competigdc com vinte e quatro equipes divi-
didas em quatro grupos de seis, onde, na primeira fase clas-
gificam-se para a segunda o8 dois primeircos colocados de
cada grupo e, a partir da segunda fase, somente os vencedo-
reg de cada Jjogo claggificam-se para a fase seguinte,
asgsinale a opgdo que apresenta o nGmero total de jogos da
competigdo, congiderando ¢ gigtema de rodizio gimples na
primeira fase e o sistema de eliminatéria simples nas
demais. O jogo da disputa do terceiro colocado, com o8
perdedores da terceira fase, também deverid ser conside-
rado.

(n) 284
{B) 283
(C) 86
(D) &8
(E) 67

No futebol (futebol de campo), de acordo com as regras ofi-
ciais vigentes, o campo de jogo deve ger retangular e deli-
mitado por quatro linhas: duas linhas laterais (mais compri-
dasg) e duas linhas de meta (mais curtas). Reagpectivamente,
gquals sdo as medidas minimas e maximas especificadas para as
linhags lateral e de meta?

(A) 95m e 11i8m; 45m e 90m
(B) 93m e 11%m; 50m e 92m
(C) 92m e 105m; 55m e 85m
(D) 90m e 120m; 45m e 90m
{E) 85m e 110m; 40m e 95m

Desgconsgiderando o pego do antebrago e da mio, assim como a
agdo de quaisquer outros misculos, quanta forga deve ser
produzida pelo migculo biceps braguial, inserido a 90° em
relac¢do ao raddio e a uma distincia de 3¢m do centro de rota-
¢dc na articulagdo do cotovelo, para sustentar um peso de
100N mantido na mdo, a uma distincia de 30cm da articulacgdo
do cotovelo? "

(A) 100N.
{B) 250N.
{C) 500N.
{D) 1.000N.

(E) 10.000N.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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13) Um determinado clube esportivo ird realizar um Torneio Ini-
cio de Futebol com a participagidc de vinte e uma egquipes
inscritas. O tempo destinado aos jogos sera de um dia, e a
modalidade de eliminatdria utilizada serd a simples.

De acordo com Contursi (2007), com base nos dados acima,
determine o nimero total de joges, © nimero de jogos da pri-
meira, da segunda, da terceira e da quarta rodada, respec-

tivamente.

(A) 20; 10; 6; 6; e 4
(B) 20; 8; 4; 2; e 1
(C) 20; 5; 8; 4; e 2
(D) 18; 8; 5; 2; e 1
(B) 18; 10; 8; 4; e 2

14) Cologque F(falso) ou V(verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
assinalando, a seguir, a opgdo correta que melhor represen-
ta o que preconiza Contursi (2007), em relagdo a organizagao
de torneios e campeonatos.

{ ) Quando o nilmero de isentos é impar, coloca-se o isento
a mais no final da chave, ou seja, em uma chave de eli-
minatdéria simples.

{ ) A eliminatéria congolagido, por ser um processo gque ofe-
rece oportunidade aos perdedores da primeira rodada de
ijogarem uma segunda vez, €& o mais interessante e educa-
tivo dos processos de eliminatdrias.

{ ) No processo de eliminatdéria dupla, ¢ campedoc da chave
dos vencedores tem gue vencer somente uma vez © campeao
da chave dog perdedores, para ser declarado campedo ge-
ral do torneio ou competicgéo.

( ) O procegso de eliminatdria dupla é o mails indicado para
competicdes realizadas em periodos curtos, do tipo tor-
neio inicio.

( ) A férmula para se conhecer o nimero de jogos do proces-
go de rodizio gsimples &: NJ= 2(NC-1), sendo NJ= nGmero
de jogos e NC= nlmero de competidores.
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Quais sdo osg misculos laminares que se superpdem na parte

15)

dntero-lateral do térax?

(A) Obliquo interno; obliquo externo; e piramidal.

{B) Obliquo externo; obliguo interno; e transverso.

{(C) Obliguo externo; obliquo internco; e reto do abdome.
(D) Reto do abdome; transverso; e piramidal.

(E) Obliguo externo; transverso; e piramidal.

16) Segundo McArdle, Katch e Katch (2008), as mulheres gue trei-
nam intensamente e gue enfatizam a perda de pesgo adotam,
com frequénecia, comportamentos alimentares desordenados.
Esteg comportamentos desordenados resultam, eventualmente,
na "triade da mulher atleta" ou "triade da wmulher". Quais
distlrbios orgdnicos compdem esta "triade"?

(A) Sudorese, amenorreia e cansago excessivo.

(B} Esgotamento de energia, amenorreia e osteoporose.

(C) Hiponatremia, hipotens@o e hiperatividade.

(D} Baixo desempenho muscular, apatia e picos de euforia.
(E) Deplegdo total de ATP, PCr e glicogénio.

17) Segundo Magill (2000), citado por Tani, Bento e Petersen
(2006), gquando entendidas como atos ou tarefas motoras, as
habilidades motoras sdo passiveis de classificagdo. Com base
no critéric "ambiente", as habilidades motoras podem ser:

(A) estavels e instaveis.

(B} autdnomas e independentes.
(C) espaciais e sensoriais.
(D) direcional e variavel.

(E} abertas ou fechadas.

18) Qual é a principal fungdo corporal associada ao Acido panto-

ténico?
(A) Metabolismo energético.
(B) Coagulagdo sanguinea.
{C) Crescimento e mineralizagdo dos ossos.
(D) Manutencdo dog tecidos epiteliais.
(E) Sintese de coléageno.
Prova . Amarela Concurgo : PS-T/2010
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19) Assinale a opgdo que apresenta a adaptac¢do neural promovida
pelo treinamento de registéncia que aumenta a forca. mus-
cular.

(A) Estimulagdo dog o6rgdos tendinosos de Golgi.
(B) Menor ativacgdo do sistema nervogo central.
{C) Menor excitabilidade dos neurdnios motores.
(D) Queda na sincronizacgdo das unidades motoras.
{E) Embotamento dos reflexos inibitdrios neurails.

20) Leia atentamente o trecho a seguir.

"{...) As causas de um colapso do pulmic s8oc as seguinteg:
golpe direto nasg costelas que comprimem ou provocam a
ruptura do pulmio; colapso esponténeo de um pulmio,
ndo causgado por lesdo; e pungdo por um objeto cortan-
te, como wuma costela guebrada, uma flecha ou um
dardo. {(...}".

Seqgundo Flegel (2008), autor do trecho acima, diante de um
colapso do pulmdo, qual procedimento NAO deve ser adotado?

(A) Manter o acidentado em declbito ventral, desde gue 1isso
ndo cauge um agravamento da les3o.

{(B) Tranguilizar o atleta.

(C) Chamar a assisténcila médica de emergéncia.

(D) Realizar a respiragdo de resgate ou reanimagdo
cardiopulmonar (RCP}, monitorando a respiragdo e a cir-
culacio. ' '

{E) Cobrir todo o ferimento exposto com material ndo-poroso,
como folha de aluminio ou midltiplas camadas de gaze
esterelizada.

Prova . Amarela Concurso : PS-T/2010
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21}

22)

23)

Prova

De acordo com Guedes e Cuedes (2006), em relagdo ao método
antropométrico de HEATIH-CARTER, é correto afirmar que: .

(A) baseila-ge na classificac¢do dos tipos fisicos em leptos-
gbmico, picnico e atlético.

(B) &€ uma corrente de estudo gque tem por base elementos ana-
témicos, e descreve quatro tipos fisgsicos bisicos: respil-
ratério, digestivo, muscular e cerebral.

(C) a classificagdo do tipo figico é realizada por intermé-
dio de julgamento empirico.

(D) o método admite influéncia significativa de fatores exd-
genog na determinagdo do somatdtipo, e oferece mais
énfase ao fendtipo ou as propriedades visivels do orga-
nismo resultantes da interag8o entre o gendtipo e as
condigbes ambientais, sobretudo a alimentacgdoc e a ativi-
dade figica.

(E) a forma corporal & resultado de componentes genéticos
(heranca morfoldgica, fisioldgica e psicoldgica) associ-
ados ao ambiente, dos quais surgem quatro grupos de ti-
pos figicos fundamentais: longilineo esténico; longili-
neo asté&nico; brevilineo esténico; e brevilineo asté-
nico.

Segundo Lima (2007), considerando o desenvolvimento matura-
cional dos alunos, assinale a opgdo gue apresenta, em anos,
a faixa etédria indicada para a melhor aprendizagem dos na-

dos, "crawl", "costas", "peito"™ e ‘“"golfinho", respectiva-
mente, _

(A) 05 aos 06; 06 aosg 07; 07 aos 08; e 08 aos 09.

(B) 04 aos 05; 05 aos 06; 06 aog 07; e 07 aca 08.

(C) 04 aos 05; 04 aos 05; 05 aos 07; e 07 aos 09.

(D) 04 aos 06; 04 aos 06; 05 aos 07; e 07 aos 09.

(E) 03 aos 04; 03 acs 04; 04 aos 06; e 07 aos 09.

A poxrgdo do filamento de miosina, gue ndo apresenta sobre-

pogigdo da actina no centro do sarcdmero, € denominada

(A} Banda A.
(B} Banda T.
(C} Linha Z.
(D} Zona H.
(E} Tubulo transversoc.
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24)

25}

Prova
Profi

Segundo Flegel (2008), diante de um atleta inconsciente com
les8o fechada na cabecga, qual € o primeiro procedimento a
ser adotado?

{(A) Imobilizar a cabega e o pescogo do atleta.

(B) Monitorar a resgpiragdo e a circulagdo, e realizar a res-
piracgdoc de resgate ou respiragdo cardiopulmonar (RCP),
ge necessario.

(C) Prosseguir com a avaliagdo secundiria, caso a respiracgédo
e a circulagdoc estejam presentes.

(D) Entrar em contato com a equipe de emergéncia imediata-
mente e partir do principic de gue o atleta pode ter so-
frido também uma lesdo de coluna.

(E} Controlar qualquer sangramento profuso, monitorar e tra-
tar o chogue, e imobilizar guaisquer fraturas ou lesdes
instéveis.

A primeira lei da termodindmica (também denominada lei da
conservacdo da energia} postula que a energia pode ger
transferida de um sistema para outro em muitas formas, mas
ndc pode ser criada nem destruida. Extrapolando para as fun-
¢Bes orgidnicas humanas, especificamente para o eqguilibrio e-
nergético, assinale a opgdo correta, segundo McArdle, Katch
e Katch {(2008).

(A) Um homem com gordura excessiva, que consome 2.900 kcal
didrias e mantém um peso corporal de 87,5 kg, perdera
peso corporal mantendo equilibrado a ingestdo.e o dis-
péndio energético.

(B} Um homem com gordura excessiva, que consome 2.900 kcal
didrias e mantém um peso corporal de 87,5 kg, mantera o
peso corporal constante se a ingestdoco e o dispéndio
energético forem diferentes.

(C} Qualquer desequilibrio crdnico pelo lado do dispéndio ou
da ingestdo energética ndo modifica o peso corporal.

(D} Ap&s uma semana, um homem com gordura corporal excessi-
va, que venha a restringir a sua ingestdo caldrica
didria (por exemplo: de 2.900 kcal para 1.800 kcal dia-
riasg), terd o seu peso corporal aumentado.

(E) A primeira lei da termodindmica afirma que a perda de
peso ocorre sempre que o dispéndioc de energia ultrapassa
a ingesta energética, independente da mistura de macro-
nutrientes da dieta.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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26}

27)

Prova
Profi

Segundo McArdle, Katch e Katch (2008), em relac8o ao Iindice
glicémico e ds refeigdes pré-exercicio, o congsumo de aguca-
res simples (carboidratos concentrados com um alto indice
glicé&mico), imediatamente antes de se exercitar, acarreta
uma elevagdo ripida do aglcar sanguineo, desencadeando
um(a)l :

(A) liberacgdo excesgsiva de insulina, podendo comprometer o
desempenho de endurance pela hipoglicemia de rebote.

(B} ritmo mais lento na absorgdo da glicose, reduzindo o po-
tencial de uma resposta glic&mica de rebote.

(C) Aumento do nivel plasmatico de glicogenio.

(D) resposta metabdlica lenta na produgdo de ATP.

(E) redugdoc instantdnea (93% abaixo do normal) do nivel
plasmatico de insulina.

De acordo com Platonov (2008}, o processo de aprendizagem e
aperfeicoamento técnico pode ser subdividido em trés partes
ou etapas relativamente independentes, porém interligadas e
interdependentes, que sio:

(A) aprendizagem especial; aprendizagem superficial; e toni-
ficagdo e egpecializagdo.

{B) aprendizagem basal; aprendizagem de impacto; e aperfei-
coamento e conhecimento.

(C) aprendizagem introdutora; aprendizagem adaptativa; e
fortalecimento e conhecimento.

{D) aprendizagem de conhecimento; aprendizagem de choque; e
aprendizagem prospectiva.

(BE) aprendizagem inicial; aprendizagem aprofundada; e forta-
lecimento e aperfeigoamento.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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28)

29)

Prova
Profi

Com base nas regras oficiais vigentes da Natagdo, analise as
afirmativas abaixo.

I - No nado de costas, antes do sinal de partida, os compe-
tidores devem alinhar-se na &gua, de frente para a ca-
beceira de saida, com ambas as mios colocadas no su-
porte de agarre. Manter-se na calha ou dobrar os dedos
gsobre a borda & proibido.

IT - No nado de peito, os pés nido devem estar virados para
fora durante a parte propulsiva da pernada.

III- No nado de borboleta, 80% dos movimentos das pernas pa-
ra cima e para baixo devem ser simulténeos.

IV - No nado de peito, durante cada c¢iclo completo, alguma
parte da cabega do mnadador deve "quebrar" a superficie
da agua. ‘

V - Nas provas de revezamento, a eguipe de um competidor
cujos pés perderam o contato com o bloco de partida,
antes do nadador anterior tocar na parede, ndo sera
desclassificada.

Assinale a opgao correta.

Apenas as afirmativas I e V s3ao verdadeiras.

Apenas as afirmativas I, III, IV e V sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.
Apenag as afirmativas I, II, III e V sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.

R

Segundo Platonov (2008), no desporto, o objeto do controle &

a manutengdo do processo de Taprendizado-treinamento", da
atividade competitiva, do bom estado dos varios aspectos do
preparo (técnico, fisico, tatico etc.), da capacidade de

trabalho do atleta e da capacidade dos sistemas funcionais
do organismo. De acordo com o nUmero de tarefas especiais e
o volume dos indicadores incluidos no programa de investiga-
céo do estado do atleta, destacam-se trés tipos de controle.
Quais sdo eles?

(&) Profundo; seletivo; e localizado.
(B) Difuso; pontual; e integral.

{C) Segmentado; coletivo; e basal.

(D) Localizado; difuso; e conjuntural.
(E) sSeletivo; integral; e pontual.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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30) No atletismo, de acordo com as regras oficiais vigentes, o
Decatlo Masculino compreende dez provag a gerem realizadas
em dols dias consecutivos. Assinale a opg&o que apresenta,
na seguéncia egpecificada na regra oficial, asg provas dgue
serdo realizadas no segundo dia.

(A) 100m rasos; salto em disténcia, arremesso do peso; salto
em altura; e 400m rasos.

(B) Lancamento do digco; salto com vara; 110m com barreiras;
lancamento do dardo; e 1500m rasos.

(C) Salto em disténcia; arremesso do peso; salto em altura;
100m rasos; e 400m rasos.

(D) 110m com barreiras; langamento do disco; salto com vara;
langamento do dardo; e 1500m rasos.

(E) Lancamento do digco; arremesso do pesgo; langamento do
dardo; 100m rasos; e 400m rasos. '

31) Assinale a opgdo que apresenta o sintoma que NAO estd asso-
ciado 4 sindrome do supratreinamento.

(A) Lesdes por uso excessivo (OVERUSE) .
(B) Aumento de apetite.

(C} Insdnia.

(D} Estados de humor perturbados.

(E} Pulsc elevado em repouso.

32} De acordo com Platonov (2008), o conjunto de representagdes
dos meios, tipos e formas da tatica desportiva e as particu-
laridades de sua utilizagdo no treinamento e nas competi-
¢Oes denomina-se

Pericias taticas.
Habilidades téaticas.
Esquemas taticos.
Conhecimentos taticos.
Raciocinios taticos.

58588
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33)

34)

35)

Prova

Segundo Flegel (2008), a causa de um colapso por calor & uma
digfungio no centro de controle de temperatura do cérebro,
provocada por desidratacdo extrema, febre ou equilibrio ina-
dequado da regulagdo da temperatura do corpo. Diante de um
colapso por calor, um dos procedimentos, simples ou comple-
xos, de primeiros socorros que NAO deve ser adotado, segundo
O autor, sera:

{A) monitorar a respiragac e a circulagdo, e realizar a res-
piragdo de resgate ou respiragdo cardiopulmonar (RCP},
se necessario.

(B) chamar a assigténcia médica de emergéncia.

(C) mergulhar o atleta em &gua com temperatura entre 30 e 35
graus Celgius (piscina para criangag ou banheiras).

(D) remover imediatamente roupas e equipamentos em excesso.

(E) dar Agua gelada e bebidas esportivas ac atleta, caso es-
teja consciente e apto a ingerir ligquido.

Como se chama o hormdnioc respongavel pelc aumento da mobili-
zagao de glicose e dog acidos graxosg livres?

{A) Testosterona.
(B) Estrogénio.
{C) Endorfina.
{D) Glucagon.

{E) Aldesterona.

Segundo Guedes e Guedes (2006), o indice c¢bérmico, que & um
dog indices corporals que envolvem medidas do troncoe, rela-
ciona quais medidas?

(A) Medida da altura troncocefé&lica com a medida da esta-
tura.

(B) Comprimento do tronco com o comprimento da cabega.

(C) Comprimento dos membros inferiores com a diferenga entre
as medidas da estatura e da altura troncocefilica.

(D) Medida da altura tronceocefalica com o comprimento do
tronco. h

(BE) Comprimento dos membros inferiores com o comprimento dosg
membros superiores.

Amarela Concurso : PS-T/2010
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36) Assinale a opgdo que apresenta as caracteristicas de uma fi-

bra muscular de contragdo lenta.

(A) Baixo nimero de mitocdndrias e baixa registéneia a fa-
diga.

(B) Elevado nimero de mitocdbndrias e baixa resisténecia & fa-
diga.

(C) Baixo nimero de mitocdndrias e elevada atividade da
endorfina.

(D) Baixa resisténcia & fadiga e sistema energético aerdbio
predominante.

(E) Elevado nimero de mitocdbndrias e baixa atividade da
ATPase.

37) De acordo com McArdle et al {(2008), numa situacdo de exerci-
cio figico intenso, praticado em um ambiente guente e Gmido,

qual & a principal fonte de excregdo de agua?

(A) Pele.
(B) Urina.
(C) Fezes.
(D) Pulmdes.
(E) Saliva.
38) Como se classifica a alavanca cuja resisténcia estd posicio-

nada entre a forcga aplicada e o fulcro?

)
)
)

D)
E)

(A
(B
(c
(
{

Prova
Profissao

De primeira classe.
De segunda classe.
De terceira classe.
De quarta classe.
De quinta classe.
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39) Quanto & posicdo de Meinberg (1991), citado por Marques
(2006), sobre a participagdo de criangas e jovens em progra-
mas no desporto de alto rendimento, &€ correto afirmar gque
egssa participagdo:

(A)

(B)

promove o desenvolvimento de qualidades da personalidade
que uma educag¢do "genuina'" deve estimular, e represen-
ta um contributo insubstituivel para a construgdo da
autoconfianca, da esperanga, da iniciativa e da autodis-
ciplina.

ndo deve ser recomendada, pols as criangas podem conti-
nuar a colher os beneficios da pratica desportiva, par-
ticipando em outros programas fora do desporto de alto
rendimento.

ndo & recomendada, pols contraria todos o8 preceitos
fisiolégicos e psicoldgicos do desenvolvimento motor.
Promove o desenvolvimento das valéncias figicas necessa-
rias para obtengdo de resultados desportivos positivos,
considerando somente a técnica no processo de ensino.
ndo considera a intervengdo do treinador, dos dirigentes
e dos proprios pals no processo de ensino-aprendizagem.

40) De acordo com Flegel (2008), diante de um guadro de hipogli-
cemia, estando o atleta inconsciente, é& correto posicicna-lo

(A)
(B}
(c)
(D}
(E)

sentado.

em decGbito ventral.

em dectbito dorsal.

de lado.

em declObito ventral com as pernas flexionadas a quarenta
e cinco graus.

-

41) Como é denominado o ar gue permanece nog pulmdes apds uma
expiragdo méxima?

(A)
(B)
(C)
(D}
(E)

Prova

Capacidade residual funcional.
Velume reserva expiratdrio.
Volume resgerva ingpilratdrio.
Capacidade vital forgada.
Volume pulmonar residual.

Amarela Concurego : PBS-T/2010

Profigsdo : EDUCACRO FIsICA

16/19




42)

43)

44)

45)

Prova
Profi

Como se chama a relagdo entre o braco de forga e o brage de
regsisténcia para uma determinada alavanca?

(A) Torque.

{(B) Equilibrio.

{C) Centro de gravidade.
(D) Aceleracdo.

(E) Vantagem mecénica.

Como s8o denominadas as formagdes salientes da escipula?

Acrémio e cavidade glenoide.

Cavidade glenocide e processo coracoide.
Espinha e processo coracoide.

Cavidade glenoide e clavicula.

Espinha e cavidade glenoide.

HTaw®

0 metabolismo aerdbio de uma molécula de glicogse produz
quantas moléculas de ATP?

31
32
33
34
35

CEEREE

Analise a afirmativa abaixo.

"(...) A pratica pode ser definida como um esforgo conscien-
te de organizagdo, execugdo, avaliagdo e modificagdo dag
agdes motoras a cada tentativa. Ela tem gido um dos fatores
mais estudados no campo da aprendizagem wmotora, uma vez gue
& um aspecto fundamental para a ocorréncia de aprendizagem.

(...)v.

Segundo Tani, Bento e Petersen {(2006), autores do trecho
acima, a pratica gue promove melhor aprendizagem, se compa-
rada a outras estruturas de pratica, & denominada

seriada.

variada por blocos.
constante.,
variada-aleatdria.
induzida.

HdQw®
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46)

47}

48}

Prova

Como se chama a articulagdc do corpo humanoc gque apregenta
maior mobilidade?

Escépulo-toréacica.

Tibiofemural ou femorotibial.
Patelofemural ou femorcpatelar.
Glenoumeral.

Acromioclavicular.

HoNw®

De acordo com Guedes e Guedes (2006), em relagdo aos con-
ceitos basicos relacionados &g técnicas de andlise da compo-
gigdo corporal, assinale a opgdo INCORRETA.

(A} Podem-se empregar técnicas com procedimentos de determi-
nagdo direta, indireta e duplamente indireta.

(B} Dissecac¢do macroscdpica ou extragdo lipidica s8o proce-
dimentos de determinagdo direta.

(C} A pesagem hidrostdtica e a pletismografia sdo procedi-
mentos indiretos.

(D) Nos procedimentos indiretos sao utilizadas equagdes de
regressido para predizer as variaveis associadas aos pro-
cedimentos diretos.

(E} Scmente os procedimentos indiretos e dupiamente indire-
tos sdo utilizados para analisar os componentes de gor-
dura e de massa magra ou isenta de gordura em organismos
vivos.

De acordo com Platonov (2008), a ‘'"vontade", como aspecto
ativo da consgciéncia do ser humano, juntamente com o racio-
cinio e a percepgdo, regula o comportamento e a atividade em
condig¢des dificeis e é formada por trésg componentes estrutu-
raig. Assinale a opgdo gue apresenta esses componentes.

Social; mental; e emocional.
Intuitiveo; estabilidade; e executor.
Cognitivo; emocional; e executor.
Foco; cognitivo; e intuitivo.
Pergisténcia; fisioldgico; e social.

(
(
(
(
(

HOQmw
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49) Segundo Guedes e Guedes (2006), a fim de minimizar os erros
de medida, torna-se necessirio o controle de trés "determi-
hantes". Quails sdoc eleg?

(A) Estatistica; temperatura ambiente; e ingstrumentos.

(B) Validade lo6gica; vallidade concorrente; e validade predi-
tiva.

(C) Média; degvio padrdo; e coeficiente de correlagdo.

(D) Planejamentec; execugdo; e tratamento dos dados.

(E) Avaliados; instrumentos utilizados; e avaliadores.

50) Como se chama o efeito rotatério de uma forga ao redor de um
eixo de roctagdo?

Brago de alavanca.
Torgque.

Poténcia.

Energia potencial.
Equilibrio.

(
(
(
(
(

HOOop
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